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Haldensleben, den 05.11.2015 

 

 

Niederschrift  

über die 16. Tagung des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten der 

Stadt Haldensleben am 04.11.2015, von 18:00 Uhr bis 18:48 Uhr im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, 

Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

 

Anwesend: 

 Vorsitzende/r 

 Herr Dirk Hebecker 

 Mitglieder 

 Herr Ralf Bertram 

 Herr Klaus Czernitzki 

 Herr Günter Dannenberg 

 Herr Hartmut Neumann 

 Herr Eberhard Resch 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Burkhard Braune 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Holger Kersting 

 von der Verwaltung 

 Herr Holger Waldmann 

 Frau Christina Wiegmann 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

 Herr Thomas Feustel - unentschuldigt 

Ortsbürgermeister 

Martin Feuckert- entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.10.2015    

4.  Haushaltssatzung 2016 

Vorlage: 117-(VI.)/2015    

5.  Mitteilungen    

6.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.10.2015    

8.  Mitteilungen    

9.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit    

 

Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Zu 

diesem Zeitpunkt sind 6 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist somit beschlussfähig. Die 3 sachkun-

digen Einwohner Herr Braune, Herr Kersting und Herr Herrmann nehmen ebenfalls an der Sitzung teil.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Somit gilt die Tagesordnung als festgestellt. Die Ab-

arbeitung der Tagesordnungspunkte erfolgt gemäß Einladung. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

07.10.2015   

 

Dem Ausschussvorsitzenden Dirk Hebecker liegen schriftlich keine Einwände gegen den öffentlichen Teil 

der o.g. Niederschrift vor; somit gilt der öffentliche Teil der Niederschrift vom 07.10.2015 als angenommen.  

 

 

zu TOP  4  Haushaltssatzung 2016 - Vorlage: 117-(VI.)/2015   

 

Stadtrat Klaus Czernitzki merkt an, dass sich der Wirtschafts- und Finanzausschuss bei der Personalfrage im 

Stadthof, ob ein Baumkontrolleur oder 2 Saisonkräfte eingestellt werden sollen, für den Baumkontrolleur ent-

schieden hat. 

 

Nach weiterem Austausch stellt Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker den Teilhaushalt zur Abstimmung 

 

Der Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten empfiehlt dem Stadtrat 

einstimmig den Teilhaushalt dieses Ausschusses. 

 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

Abt.-Ltr Waldmann gibt bekannt, dass im Haushaltsplan 2016 die Baumaßnahme Lindenplatz Althaldensleben 

verankert ist. Die Stadt Haldensleben werde dafür Fördermittel aus dem Förderprogramm „Stadtumbau Ost“ 

bekommen. Bei dieser Baumaßnahme handelt es sich zwar um ein Projekt des Bauausschusses, er möchte aber 

diesen Ausschuss nicht uninformiert lassen, da Baumfällungen am Lindenplatz geplant sind und zeitnah mit der 

Maßnahme begonnen werden müsse. Anhand einer Präsentation stellt er das Projekt vor.  

 

Die Stadträte Ralf Bertram und Hartmut Neumann hegen Zweifel an der Bodenqualität am Lindenplatz. Sie 

geben den Hinweis, dass der Untergrund des Lindenplatzes früher ein Bunker und später eine Sandkuhle war, in 

die auch Keramikschuttreste von der damaligen, benachbarten Fabrik abgeladen worden. Um einen rigorosen 

Bodenaustausch komme man nicht herum.  

 

Nähere Erkenntnisse werde das Baugutachten erbringen, sodass man dann planungstechnisch auf die Ver-

hältnisse vor Ort reagieren kann, erklärt Abt.-Ltr. Waldmann. 

 

Wichtig sei, darüber ist sich der Ausschuss einig, die Bevölkerung über die geplante Baumaßnahme, beispiels-

weise über den Stadtanzeiger, ausführlich zu informieren. 
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Dennoch beantragt Stadtrat Günter Dannenberg eine Empfehlung zur Fällung des gesamten Lindenbestandes 

auf dem Lindenplatz in Althaldensleben abzugeben. 

 

Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker ist der gleichen Ansicht wie Herr Braune, sachkundiger Einwohner, 

auch wenn es sich hierbei um den TOP 5 – Mitteilungen handele, denn er halte es auch für optimaler dem Bau-

ausschuss eine Tendenz zu geben und stellt den Antrag von Stadtrat Günter Dannenberg zur Abstimmung. 

 

Der Ausschuss für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten empfiehlt mehrheitlich die 

Fällung des gesamten Lindenbestands auf dem Lindenplatz in Althaldensleben. 

 

Seitens der Verwaltung gibt es keine weiteren Mitteilungen. 

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1. Stadtrat Klaus Czernitzki regt an, aus der Mitteilung des Herrn Waldmann zur nächsten Sitzung einen 

eigenen Tagesordnungspunkt zu machen. 

 

6.2. Stadtrat Günter Dannenberg bittet Frau Wiegmann den Ausschussmitgliedern die Vorschläge für 

Lindenarten mit den detaillierten Beschreibungen, der vom Stadthof vorgeschlagenen Linden der Nie-

derschrift beizufügen. 

 

Dem werde Frau Wiegmann nachkommen; sie schlägt auch vor ihre Informationen zu den 7 erhaltens-

werten Bäumen am Lindenplatz, mitzuschicken. 

 

6.3. Herr Thomas Hermann, sachkundiger Einwohner berichtet darüber, dass das Berufungsverfahren 

zum Abwasserverband stattgefunden und ein Urteil zum Niederschlagswasser auf Bundesstraßen vor-

liegt. Er würde den Ausschussmitgliedern das Urteil über das Büro Stadtrat zukommen lassen. 

 

6.4. Als Anregung, im Hinblick auf die bevorstehende Weihnachtszeit, gibt Ausschussvorsitzender Dirk 

Hebecker den Hinweis, einige Flächen, vorwiegend in den Ortsteilen zu nutzen; diese wären prä-

destiniert genug, um dort einige Edeltannen anzupflanzen. Dann könnte die Verwaltung auf diese zu-

rückgreifen und bräuchte einige Weihnachtsbäume weniger zu organisieren. 

 

 

 

 
Dirk Hebecker 

Ausschussvorsitzender                                                                                        Protokollantin: 
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